
Η κυβέρνηση αποφεύγει να καταδικάσει τη
δολοφονική επίθεση αστυνομικών που πάτησαν
άτομο με μηχανή (vid)

Μόνο ως θράσος μπορούν να χαρακτηριστούν οι απαντήσεις του εκπροσώπου της κυβέρνησης στις
επανειλημμένες ερωτήσεις των δημοσιογράφων για την αστυνομική αυθαιρεσία στις διαδηλώσεις για
τα Τέμπη. Συγκεκριμένα, σήμερα ο Παύλος Μαρινάκης ρωτήθηκε για την επίθεση των ανδρών της
ομάδας «Δράση» που επιτέθηκαν με τις μηχανές τους σε πεζό άτομο και τον έριξαν κάτω. Ο
κυβερνητικός εκπρόσωπος δήλωσε μεταξύ άλλων ότι θα ερευνηθεί αν υπάρχει κάτι μεμπτό, λες και
δεν είναι εμφανές σε όλους ότι το να πατάς με τις αστυνομικές μηχανές κάποιον, δεν προβλέπεται
από κανέναν κανονισμό. Επίσης απέφυγε να απαντήσει ακόμα και για το αν οι συγκεκριμένοι
αστυνομικοί θα συνεχίσουν στη θέση τους, διατηρώντας όπλο και μηχανή, καθώς και για το αν
ενδέχεται να είναι παρόντες ακόμα και στην επόμενη διαδήλωση.

Η γραμμή της κυβέρνησης για να αποφύγει να καταδικάσει μια τόσο εξόφθαλμη επίθεση αστυνομικής
βαρβαρότητας ήταν φυσικά να παραπέμψει το θέμα στον πειθαρχικό έλεγχο. Πρόκειται για την
γνωστή γραμμή της κυβέρνησης που ξεδιπλώθηκε και μετά τη μεγάλη συγκέντρωση της 28ης
Φεβρουαρίου και με δεδομένο το σινιάλο που στέλνει προς τους αστυνομικούς, μπορεί να θεωρηθεί
πως προετοίμασε το έδαφος για το όργιο αστυνομικής βίας στις συγκεντρώσεις της Τετάρτης, της
Παρασκευής και του Σαββάτου.

Μόνο που ακόμα και αν εξετάσει κανείς αποκλειστικά το σημείο του πειθαρχικού ελέγχου, όσα
συμβαίνουν στην ελληνική αστυνομία δεν φαίνονται τόσο σύννομα. Συγκεκριμένα, κυκλοφορούν
πολλά βίντεο και φωτογραφίες από τις διαδηλώσεις, στα οποία αναδεικνύεται πως οι αστυνομικοί
δεν φέρουν διακριτικά, προκειμένου να ελεγχθούν αποτελεσματικά σε περίπτωση αυθαιρεσίας.
Παρότι η διαταγή από το αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας είχε εκδοθεί ήδη από τον Δεκέμβριο
του 2019 και αναμενόταν να υλοποιηθεί πλήρως μέχρι τον Ιούνιο του 2021, 5 μήνες μετά τη διαταγή
και σχεδόν 4 χρόνια μετά την αναγγελλομένη πλήρη υλοποίησή της, οι αστυνομικοί κυκλοφορούν και
πολλές φορές χτυπούν χωρίς αριθμούς αναγνώρισης, με αποτέλεσμα το εκάστοτε θύμα να παραμένει
ανυπεράσπιστο, καθώς πολλές φορές είναι αδύνατη η ταυτοποίηση του θύτη.

Πρόκειται μάλιστα για ένα θέμα που έχει τεθεί εκ νέου προς τον κυβερνητικό εκπρόσωπο,
περισσότερο από έναν μήνα πριν, με αφορμή την αστυνομική επίθεση στον Μάριο Λώλο. Αν κρίνει



κανείς από τα κατάλευκα κράνη των αστυνομικών, ενάμιση μήνα μετά τίποτα δεν έχει αλλάξει.

Επομένως τίθεται εκ νέου ένα αυτονόητο ερώτημα: Η κυβέρνηση αποφεύγει την εφαρμογή της
συγκεκριμένης μεταρρύθμισης, ή οι αστυνομικοί κάνουν ό,τι θέλουν;

https://youtu.be/2vwtHWpEwl4

Ακολουθεί η πλήρης απομαγνητοφώνηση:

Χ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Κατά την καταστολή των διαδηλώσεων για τα Τέμπη οι αστυνομικοί της ομάδας
Δράση κυνηγήσαν και χτύπησαν με τα οχήματά τους δύο άτομα ρίχνοντάς τα στο έδαφος. Πρόκειται
για ένα ανατριχιαστικό βίντεο των τελευταίων ημερών. Το έχουν δει εκατομμύρια θεατές, οπότε
φαντάζομαι ότι θα είναι σε γνώση σας. Αυτή είναι μία εν δυνάμει φονική ενέργεια. Να πατάς κάποιον
επίτηδες με το όχημά σου. Φαντάζομαι θα συμφωνείτε. Η Κυβέρνηση καταδικάζει το περιστατικό από
την ελληνική αστυνομία;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Κοιτάξτε, έχω εδώ μπροστά μου το σύνολο των ανακοινώσεων από την ελληνική
αστυνομία με χρονική σειρά, ξεκινώντας από, των τελευταίων εβδομάδων μόνο, έχουν απαντήσει σε
όλες τις επί μέρους καταγγελίες. Επαναλαμβάνω αυτό το οποίο είπα τις προηγούμενες φορές πολύ
πιο συνοπτικά, για να μην κάνουμε κατάχρηση του χρόνου, ότι συνολικά η στάση της ελληνικής
αστυνομίας στη μεγάλη της εικόνα, δεδομένων των κινδύνων που υπήρχαν, ήτανε επαγγελματική,
ήτανε μια στάση η οποία ήταν ψύχραιμη και ταυτόχρονα αποτελεσματική. Αν από εκεί και πέρα
υπήρξαν επί μέρους ενέργειες οι οποίες ξεπέρασαν τα όρια των καθηκόντων και υπάρχουν σχετικές
καταγγελίες, πρέπει να αξιολογηθούν ξεχωριστά και εφόσον αποδειχθεί κάτι μεμπτό, προφανώς να
υπάρχουνε οι συγκεκριμένες συνέπειες, αλλά ούτε μπορούμε να υιοθετήσουμε καταγγελίες μόνο και
μόνο επειδή υποβάλλονται, ούτε μπορούμε να καταδικάσουμε έναν αστυνομικό επειδή κάποιος έκανε
μία καταγγελία. Η μεγάλη εικόνα είναι ότι η αστυνομία στάθηκε στο ύψος των περιστάσεων. Αν,
όμως, υπάρχουν επαναλαμβάνω επί μέρους επιχειρησιακές ενέργειες που δεν έπρεπε να γίνουνε έτσι,
ξεπέρασαν τα όρια, τότε ναι, να αξιολογηθούν από την αστυνομία, από τα αρμόδια όργανα και από
εκεί και πέρα αν αποδειχθεί κάτι, να επιβληθούν οι δέουσες ποινές. Εγώ μένω στη μεγάλη εικόνα και
επαναλαμβάνω να αξιολογηθούν όλα χωρίς να κρυφτεί τίποτα.

Χ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Είπατε, εφόσον αποδειχθεί κάτι μεμπτό. Εσείς βλέποντας το βίντεο να πατάνε δύο
ένοπλοι κάποιον με το όχημά τους δεν βλέπετε κάτι μεμπτό;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Δεν είναι η δουλειά μου να αξιολογώ καταγγελίες, ούτε να κάνω ΕΔΕ. Έκαστος στο
είδος του και ο καθένας με το ρόλο του. Επειδή τις τελευταίες μέρες γεμίσαμε δικαστές,
εισαγγελείς, πραγματογνώμονες στη χώρα αυτή, θεωρώ ότι αν ο καθένας κάνει τη δουλειά για την
οποία έχει οριστεί να την κάνει και έχουμε Δόξα τω Θεώ και δικαστές όπως είπα και εισαγγελείς και
πραγματογνώμονες και τεχνικούς συμβούλους και αστυνομικούς οι οποίοι κάνουνε ΕΔΕ και
αξιολογούν τα δεδομένα, και αστυνομικούς οι οποίοι κάνουνε μια πάρα πολύ σοβαρή δουλειά. Δεν
αποκρούουμε από πριν καμία αιτίαση. Δεν αντιλέγουμε σε κάτι. Ας αφήσουμε τα σχετικά πειθαρχικά
όργανα να πάρουν τις δικές τους αποφάσεις.



ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Επανερχόμενος στους δύο αστυνομικούς της ομάδας δράσης. Επειδή
οργανώνονται και άλλες διαδηλώσεις για τα Τέμπη και ο κόσμος πρέπει να γνωρίζει τι θα βρει
απέναντί του. Αυτοί οι αστυνομικοί που πάτησαν άνθρωπο με το όχημά τους, θα συνεχίσουν να
κατέχουν τα οχήματα και τα όπλα που τους δίνει το ελληνικό κράτος, δηλαδή στην επόμενη πορεία οι
συγκεκριμένοι αστυνομικοί μπορεί και να επιχειρήσουν κανονικά;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Σας έχω απαντήσει νομίζω αναλυτικά και από κει και πέρα όλα τα υπόλοιπα είναι
λεπτομέρειες που απαντά με βάση τις αποφάσεις των αντίστοιχων πειθαρχικών οργάνων η Ελληνική
Αστυνομία.

Χ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Είπατε ότι οι αστυνομικοί θα ελεγχθούν για τις επιθέσεις στις διαδηλώσεις που
έγιναν για τα Τέμπη. Όμως πολλές διμοιρίες δεν έχουν αριθμούς αναγνώρισης ακόμα και σήμερα. Άρα
δεν μπορεί να εντοπιστεί ποιος εξαπολύει τις επιθέσεις. Σύμφωνα με ανακοίνωσή του, σύμφωνα με
ανακοίνωση του υπουργείου ΠΡΟΠΟ αυτό έχει γίνει υποχρεωτικό από τον Δεκέμβριο του 19 και η
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είχε δεσμευτεί ότι θα υλοποιούνταν έως τον Ιούνιου του 2021.
Βρισκόμαστε πέντε χρόνια μετά και το μέτρο για τον έλεγχο των αστυνομικών δεν έχει εφαρμοστεί.
Ποιος είναι ο λόγος;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Η ενημέρωση που έχω εγώ είναι ότι γενικά προχωράνε όλες αυτές οι ενέργειες και
υποχρεώσεις αλλά θα έχουμε και αναλυτική ενημέρωση από το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη για
να απαντήσω και με συγκεκριμένα δεδομένα σε αυτό το οποίο με ρωτάτε.

Χ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Επειδή σας ξαναρωτήσαμε μετά τον τραυματισμό του συνάδελφου μας, του Μάριου
Λώλου και έχει περάσει και ένας μήνας από τότε και πάλι βλέπουμε αστυνομικούς χωρίς αριθμούς
αναγνώρισης. Τι συμβαίνει; Έχουν περάσει πέντε χρόνια. Η κυβέρνηση δεν θέλει ή αντιδρούν οι
αστυνομικοί και την κάνουν ότι θέλουν;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Δεν ισχύει τίποτα από τα δυο τα οποία λέτε. Ελάτε.


